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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 30
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodt

Povolené pomiicky: psaci potieby

Jméno a pfijmeni

|i| Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro feseni didaktického
testu je uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodd.

e Zaneuvedené feseni ulohy i za
nespravné reSeni ulohy jako celku
se neudéluji zaporné body.

¢ Odpovédi piste do zaznamového archu.

e Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou viak predmétem
hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

|§| Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Odpovédi zaznamenavejte modre nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera
piSe dostatecné silné a neprerusovaneé.

¢ Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

@ Pokyny k uzavienym tloham

e U viech uloh/poduloh je pravé jedna
odpovéd'spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné
zakfizkujte v prislusném bilém poli
zdznamového archu, a to pfesné z rohu
do rohu dle obrazku.

A B C D

a [ JLINX L]

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

a X[ L]

e Jakykoli jiny zptsob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan za
nespravnou odpovéd.

@ Pokyny k otevienym uloham

e Odpovédi piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

e
16 e

e Povoleno je psaci i tiskaci pismo a islice.

e P¥i psani odpovédi rozlisujte velka
a mala pismena.

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, pavodni odpovéd preskrtnéte
a novou odpovéd zapiste do stejného
pole.Vase odpovéd nesmi presahnout
hranice vyznaceného pole.

e Za chybu se povazuje nespravna
(tj. i nadbytecnd) nebo chybéjici dilci
odpovéd. Maximalni dosazitelné bodové
hodnoceni za ulohu se snizi o zapocitané
chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Vefejné nepiistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zakona



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 1-5

TEXT1

(1) Malou chvili, co jsme byli (3) Cotudrava pohledava
zahaleni tmou, vl¢irodina,
v skrytu strom0 tahnem DOMU, Ze se pousti v husté housti,
stiny s nami jdou. kdyz den zacina.
Matné, Sefe tréi kere, Nevidomi mezi stromy
jak se zvolna dni. tdahnem.V daleku
Hlas nds v lese pozdrav nese z nebe vold kachna: Hola!
tém, kdo zakon dzungle CTI. Nastava den ¢lovéku.

(2) Chundelatd, parohata, (4) Neomzeni, nezroseni
dravg, zubata, jdem a do ticha,
PO své praci zvef se vraci, slys, jak holy jil se droli,
tahne v doupata. valem usychal
V jitfnim tichu ofe lichu Travou skryté, hle, ty vryté
bilych volk{ par. noc¢ni stopy v ni!
Slunce rudé vyslo. Bude Hlas nas v lese pozdrav nese
salat po cely den Zar. tém, kdo zakon dzungle cti.

Vysvétlivky: dnit se — rozednivat se; licha — pole; omzZeni — oroseni, zpoceni

(Vzhledem k povaze jedné z tloh neni zdroj vychoziho textu uveden.)

TEXT 2

Ve ver$ovaném textu mlze byt jedna véta (at uz véta jednoduchd, nebo véta, ktera je
soucasti souvéti) rozdélena do vice versu. V takovém pfipadé hovorime o pfesahu, napf.:
Na topole nad jezerem A proto tvrdim, Ze kdyZ kvdli pdndm
sedél vodnik podvecerem. se lidi zaénou mezi sebou rvdt,
neprospivd to vubec tulipdndm.

Za presah nepovazujeme pfipady, kdy je souvéti rozdéleno tak, Zze 1 véta souvéti = 1 vers,
napr.:
Kdyz zaskripél vas hlas,
stiskl jsem vdam krk Stihly.
(czw)

1 bod
1 Které z nasledujicich tvrzeni o usecich podtrzenych v TEXTU 1 je pravdivé?

Ulohu feste na zékladé definice uvedené v TEXTU 2.

>

) Presah se vyskytuje v obou téchto usecich.

(o)

Pfesah se nevyskytuje ani v jednom z téchto usekd.

)
)

N

Pfesah se vyskytuje pouze v Useku podtrzeném v prvni ¢asti.

Q

) Presah se vyskytuje pouze v Useku podtrzeném v druhé ¢&asti.

1 bod
2 Ktera z nasledujicich moznosti odpovida TEXTU 1?

A) Vtextu je zachyceno svitani a navrat zvifat do brloh(.

V textu je zachyceno stmivani a Utok zvére na voly orajici pole.

V textu je zachyceno stmivani, béhem néjz zvéi zkouma stopy v trave.

D) Vtextu je zachyceno svitani, béhem néjz se zvirata ukryvaji v housti pred dravci.
2



max. 2 body

3 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida TEXTU 1 (A),
nebo ne (N).

A N

3.1 Text je bajka. D D

3.2 V kazdé sloce je druhy vers pétislabi¢ny. D D

3.3 Pro kazdy tu¢né vyznaceny vers plati, ze jedno slovo uvnitf verse se rymuje
s poslednim slovem téhoz verse. D D

3.4 Pocet vers( v kazdé sloce je sudy. D D

max. 2 body

4

4.1 Napiste soucasné spisovné podstatné jn’1éno, které jev 1. pade El’slavjednotného
trislabicné, je pfibuzné se slovem HUSTY a sklonuje se podle vzoru ZENA.

4.2 Napiste soucasné spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé cisla jednotného
trislabi¢né, je pfibuzné se slovem PAROHATY a sklofiuje se podle vzoru STAVENI.
(Soucasné slovo znamena slovo pouzivané v dnesni dobé, nikoli zastaralé. Slova husty
a parohaty pochazeji z TEXTU 1, spravna odpovéd se v TEXTU 1 nevyskytuje.)

1 bod

5 Které z nasledujicich tvrzeni o slovech zapsanych v TEXTU 1 velkymi pismeny je
pravdivé?

A) Slovo domdi je v textu pfislovcem, slovo cti je v textu tvarem slovesa ctit.

B) Slovo domd je v textu prislovcem, slovo cti je v textu tvarem podstatného jména
Cest.

C) Slovo domdi je v textu tvarem podstatného jména dim, slovo cti je v textu tvarem
slovesa ctit.

D) Slovo domd je v textu tvarem podstatného jména dum, slovo cti je v textu tvarem
podstatného jména Cest.

1 bod

6 Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?

A) Obé skupiny chlapct se vydali na naro¢nou pési tdru.

B) Obé skupiny chlapcl se vydali na ndro¢nou pési turu.

C) Obé skupiny chlapct se vydaly na ndroc¢nou pési tlru.

D) Obé skupiny chlapct se vydaly na naroc¢nou pési taru.

max. 2 body

7 \Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (7.1-7.2) zakladni skladebni dvojici.

(Zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
7.1 Minulou noc zasahl protéjsi bieh feky obrovsky pozar, zpUsobeny jiskrami z ohnisté.
7.2 Kriticky ohrozenym druhem chovanym v zoologickych zahradach jsou tfeba gorily.

3



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 8-14
TEXT 1

(1) Do italského mésta Pisa jezdi davy cizinc(, aby si prohlédly Sikmou véz. Stanout
na vrcholu této unikatni zvonice z mramoru je nezapomenutelny zazitek pro kazdého
¢lovéka. Nebyt ale rozsahlé zachranné akce, prosluld pamatka by se davno zfitila.

Stavba véze kruhového plidorysu zapocala v roce 1173. PGvodnim zamérem stavitelU
bylo postavit nejvyssi zvonici svéta. Jiz po roce se viak rozestavéna véz zacala mirné
naklanét, coz zplsobilo predevsim mékké jilovité podlozi (kvili podlozi se na namésti
naklanégji vsechny budovy, ne v3ak tolik jako slavna pamatka). Kdyz bylo v roce 1185
dokonceno treti patro véze, naklon uz byl zcela zretelny, a tak byly stavebni prace ihned
preruseny. Druha faze stavby byla zahajena o sto let pozdéji. Byla postavena dalsi tfi patra,
umyslIné trochu naklonénd na opacnou stranu nez patra spodni. Timto opatfenim se
staviteldm podafilo naklanéni véze zpomalit, nikoli vSak zastavit. Sen o nejvyssi zvonici
svéta se rozplynul. Postavilo se uz jen zvonové patro, do néhoz byly zavéseny veliké zvony
(nejtézsi ze sedmi zvond, které v Sikmé vézi visi dodnes, vazi dvé a pll tuny). Roku 1373
byly stavebni prace definitivné ukonceny.

(2) V nasledujicich stoletich se Sikma véz v Pise naklanéla stale vic. Je tedy prekvapivé,
Ze prezila Ctyfi zemétfeseni. Odbornici tvrdi, ze to véz vydrzela hlavné diky mékkému
podlozi. Pfi seismickych otfesech pluje zvonice jako na vinach, a proto se nezfiti.

V 90. letech minulého stoleti dosahlo vychyleni véze 5 metr(, a tak byl navstévnikdm
vstup do véze zakdzan. Béhem zachrannych praci, ##x+x v letech 1993-2001, byly podlozi
i véZ zpevnény. Svétozndma pamatka se nejen prestala naklanét, ale dokonce se i trochu
napfimila. Od prosince 2001 je Sikma véz v Pise znovu pfistupna verejnosti.

(www.novinky.cz; www.radynacestu.cz, upraveno)

TEXT 2

Predlozky vlastni (napf. za, k) jsou vzdy jen pfedlozkami. Existuji viak i slova, kterd jsou
v nékterych vétach predlozkou a v jinych vétach jinym slovnim druhem. Pokud je takové
slovo predlozkou, jde o predlozku nevlastni.

e Nabidlimu dobré misto. - podstatné jméno
e Seltam misto mé. > predlozka nevlastni

(czw)
max. 2 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva
zTEXTU 1 (A), nebo ne (N).
A N

8.1 Sikma véz v Pise byla pro navstévniky uzaviena od 90. let 19. stoleti do

prosince 2001. D D

8.2 Celkova hmotnost viech zvonu, které jsou umistény v Sikmé vézi v Pise,

jie V&t3i nez dvé a pal tuny. L] []
8.3 Ctvrté patro Sikmé véZe v Pise bylo dokonéeno v jiném stoleti, nez bylo
postaveno prvni patro této véze. D D

8.4 Odbornici soudi, Ze pfi zemétiesenich ochranilo Sikmou véz v Pise pred
zficenim predevsim mékké podloZzi, na némz byla tato zvonice postavena. D D

max. 2 body
9 Vypiste z druhé casti TEXTU 1 dvé dvouslabic¢né predlozky nevlastni.
Ulohu fedte na zakladé definice uvedené v TEXTU 2. Chybgjici dil¢i odpovéd nebo

zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.
4



10

11

12

13

14

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych v TEXTU 1 je pravdivé?

A) Slovo rozsdhly je v textu uzito ve vyznamu prostorny, rozlehly.

B) Slovo ddvno je v textu uzito ve vyznamu po velmi dlouhou dobu.

C) Slovo mirné je v textu uzito ve vyznamu pokojné, shovivavé.

D) Slovo zfetelny je v textu uzito ve vyznamu zrakem dobre poznatelny.

1 bod
Ktera z nasledujicich moznosti patii na vynechané misto (¢xxxx) v TEXTU 1?

(Po doplnéni pfislusného tvaru slova musi byt TEXT 1 gramaticky spravny.)

A) probihajici

B) probihajicim
C) probihajicich
D) probihajicimi

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o Sikmé vézi v Pise jednoznacné vyplyva zTEXTU 1?
A) V prGbéhu druhé faze stavby této véze stavitelé bezdécné ucinili takové kroky,
kterymi véz docasné srovnali.

B) V pribéhu druhé faze stavby této véze stavitelé zamérné ucinili takové kroky,
kterymi véz docasné srovnali.

C) V prabéhu druhé faze stavby této véze stavitelé bezdécné zvolili postup, diky
némuz se naklanéni véze zpomalilo.

D) V prubéhu druhé faze stavby této véze stavitelé zamérné zvolili postup, diky
némuz se naklanéni véze zpomalilo.

1 bod
Ve kterém z nasledujicich usekii TEXTU 1 se nevyskytuji dvé podstatna jména
uzita ve stejném padé?
A) stavba véze kruhového pldorysu zapocala v roce
kvili podlozi se na namésti naklanéji vsechny budovy
pfi seismickych otfesech pluje zvonice jako na vinach
D) zamérem stavitell bylo postavit nejvyssi zvonici svéta

1 bod

Ve které z nasledujicich moznosti je vyznamovy vztah mezi slovy nejpodobnéjsi
vztahu ve dvojici slov clovék - dav?

(Slova ¢lovék a dav pochdazeji zTEXTU 1. Slova ve spravném feseni musi byt uvedena
v poradi odpovidajicim dvojici slov ¢lovék — dav.)

A) ptak -hejno
B) delo - vojsko
Q) kfidlo - hmyz
D) jedinec-zbéh



max. 4 body
15 Prifadte k jednotlivym vétam (15.1-15.4) odpovidajici tvrzeni (A-F).

(Kazdou moznost z nabidky A—F mUzZete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

15.1 Pokrocili zaci méli za domaci ukol napsat anglicky vlastni zivotopis. -
15.2 S piskacimi hra¢ckami z umélé hmoty si rozpustili psi hrali velmi ¢asto. -
15.3 Pred udivenymi zraky divaku se otuzili plavci pomalu ponofili do vody. -

15.4 Mikamaradi z vedlejsi ulice pfedevcirem odjeli na zahrani¢ni dovolenou. -

A)  Vtéto vété jsou celkem dvé pridavna jména, obé jsou mékka.
) Vtéto vété jsou celkem dvé pfidavna jména, pouze prvni z nich je tvrdé.
C) Vtétovété jsou celkem dvé pridavna jména, obé jsou tvrda.
D) Vtéto vété jsou celkem tfi pfidavna jména, viechna jsou mékka.
V této vété jsou celkem tfi pfidavna jména, pouze prvni z nich je tvrdé.

V této véteé jsou celkem tfi pfidavna jména, pouze prvni z nich je mékké.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Nejvyznamnéjsi udalosti v nasi vesnicce byvaji Zné, nebot péstovani Zita a pSenice
Zivi znacnou cast mistniho obyvatelstva. Kdyz se na sklonku prazdnin odveze obili z poli
a ulozi se do sipek a dfevénych stodol, nastavaji dozinky. Tak se nazyva oslava, ktera je
odménou za mésice usilovné prace zemédélcq.

Letos byla uroda skutec¢né bohata. Vozy, které byly pfeplnéné obilnymi klasy, skoro
nestacily odvazet drahocenny néaklad do bezpecénych ukrytu. Vsichni se naramé tésili na
slavnost. Vyrabély se slaméné dozinkové vénce, ty pak ozdobily kazdé staveni. Ulicemi
se linula viiné vytecnych kolacd, které jsou symbolem blahobytu, a husich pecinek.

Kdyz jsme se jako obvykle sesli pfed setménim na navsy, slavnostné prostrené stoly se
prohybaly pod tihou vynikajicich pokrm( a dZzbankd s rubinovym mokem z nasi vinnice.
Slavili jsme az do pozdnich no¢nich hodin.

(czvv)

max. 4 body

16 Najdéte ve vychozim textu ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou
chybou, a napiste je pravopisné spravne.

Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zéapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu. Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti,
Ze jsou ve vychozim textu zapsana s pravopisnou chybou. Slovo doZinky je zapsano
spravne.



17

17.1
17.2
17.3
174
17.5
17.6

3 body

Seradte jednotlivé casti textu (A-F) za sebou tak, aby byla dodrzena textova
navaznost.

. A) Fakt se jmenuje Tuik, a ne Tuhyk, jak si kazdej mysli, kdyz sly3i to jméno. Vétsina
' lidi ma pocit, ze se preslechli a ze tam je ,h".

. B) Treba jako dneska. Z literatury zase nic nebylo, protoze Jéna pfivedla Tuika.To
: je takovej blbecek z efka, co déla pfedsedu celoskolniho vyboru Socialistickyho
svazu mladeze.

1 C) Posledni hodinu jsme méli mit literaturu. Docela jsem se t&Sila, je to jedna
: z prijemnéjsich véci. Bereme ted prvni republiku — avantgardu, poetisty a tak.
A Jenickova je dobra.

. D) Pak zmizela v kabineté a Tuik zacal fe¢nit. Chtél nas zlanafit na néjakou brigadu |
: k vyroél’VRSR. At ale délal, co délal, nikdo nereagoval. Roz¢iloval se stale vic
a vic, vypocitaval, co viechno pro nas SSM déla. A my? My nic.

E) Bohuzel ale hodin literatury méame malo. Navic jesté ¢asto pUlka hodiny padne
: na vselijaky ufadovani, ponévadz Jenickova je nase tfidni a nékdy vyfizuje
tridnicky a dalsi véci.

...........................................................................................................

F) Neni. Ale stejné ten Tuik vypada, jako Ze mu néco chybi. Jeni¢kova fekla, Ze
k ndm Tuik bude mit kratkou fe¢, tak at se ukaznime a ddvame pozor.

(I. Douskovd, Onégin byl Rusdk, upraveno)

18

18.1

18.2

max. 2 body
Na kazdé vynechané misto (xxxxx) v eskych ustalenych slovnich spojenich
doplnte prislusné slovo.

Babicka nas pravidelné budila ¢asné rano. Kdyz jsme protestovali a prosili, aby nas
jesté nechala spat, fikavala ndm, ze »«xxx ptace *xx+x doskace.

Kamaradi mi fikali, Ze mam vSechny penize z brigady hned utratit. Ja jsem jim ale
odpovédél:,Utratim jen polovinu, tu druhou si schovam pro strycka #x«x«."



VYCHOZI TEXT K ULOHAM 19-24

(1) Té noci jsem si Cetl ve své pracovné na univerzité. Nahle zahimélo a vzapéti jsem
zaslechl ranu vychazejici z vedlejsi laboratore. Okamzité jsem tam spéchal. Uprostifed
mistnosti stal Davidson. Nevypadalo to, ze mé zpozoroval. Zprvu mé napadlo, ze musi
byt opily. Kymacel se totiz a hmatal po ¢emsi neviditelném pred svou tvari.

(2) ,Davidsone, co se s vami déje?” zvolal jsem s obavami. Zacal mé hledat pohledem,
dival se v3ak jakoby skrze mé. Pokousi se snad o néj Silenstvi z vyCerpani? Opatrné jsem
mu polozil ruku na kostnaté rameno. lhned odskocil s tvari doslova znetvorenou hrizou.
.Co to bylo?” zdésené vykfikl.

(3),,To jsem ja, Bellows,” odpovédél jsem.,Cozpak mé nevidite?”

.Nevidim ani sebe. Jakd lod tamhle kotvi?“ Hovofil dosti zmatenég, oci vytresténé.

Vtom do laboratore vstoupil #x#%x Stru¢né jsem ho seznamil s neobvyklou situaci.
Navrhl, abychom Davidsona odvedli do dékanovy kancelare. Kdyz jsme tam dosli,
usadil jsem se s Davidsonem na pohovku a Boyce s déekanem obsadili kiesla proti nam.
Nestastny Davidson prsty prejizdél po Wadeové pohovce. Hmatem ji pozndval, ale
nevidél ji.

A nemohl byste nam fici, co tedy vidite?” zeptal se ho Boyce.

Davidson odpovédél, ze vidi jen spoustu pisku a rozdrcenych lastur, jinak nic.

,Davidsone, jste v mé kancelafi, pravil #xxxx. ,Néco se vam stalo s o¢ima. Mate
v poradku hmat i sluch, ale nevidite

Davidson zavrel oci a fekl:,,Zavru-li oci, vim, ze mate pravdu. Vedle mé na pohovce
sedi ##xxx, Jsem v Anglii. A mame noc.” Pak oci otevrel.,,A tady prave vychazi slunce. Jsem
po krk ponofen v pisku, vidim lod's plachtami, dmoucimi se vétrem, neklidné more, letici
ptéky. Nikdy jsem nevidél nic skute¢néjsiho. Bih mi pomoz!” zasténal.

(H. G. Wells, Pozoruhodny pfipad Davidsonovych oci, upraveno)

max. 2 body

19 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva
z vychoziho textu (A), nebo ne (N).

A N
19.1 Vidiny lodi mél Davidson pouze tehdy, kdyz mél zaviené oci. D D
19.2 Davidson nahlas promluvil celkem ve tfech rliznych mistnostech univerzity. D D

19.3 Ze viech podivnych predstav, které Davidsona pronasledovaly, byla

nejzivejsi predstava, Ze je zaziva pohibeny v pisku. D D

19.4 Jeden ¢lovék, ktery po zahiméni spatfil kymacejiciho se Davidsona, se
alespon chvili domnival, Zze Davidson nadmérné pozil alkohol. D D
1 bod

20 Ve které z nasledujicich moznosti je nepfima rec z iseku podtrzeného ve
vychozim textu spravné prevedena do reci pfimé?

(Ve spravném feSeni musi byt vyznam vychoziho textu zachovan.)

A) Davidson odpovédél:,Vidi jen spoustu pisku a rozdrcenych lastur, jinak nic.”
B)

@)
D) Davidson odpovédél:,Ze vidim jen spoustu pisku a rozdrcenych lastur, jinak nic.”

LVidi jen spoustu pisku a rozdrcenych lastur,” odpovédél Davidson, ,jinak nic”
.Vidim jen spoustu pisku a rozdrcenych lastur,” odpovédél Davidson, ,jinak nic.”
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22
22.1

22.2

23

24

1 bod

Na kazdé z vynechanych mist (x++%x) ve vychozim textu patfri jméno jedné
postavy. Ve které z nasledujicich moznosti jsou tato jména uvedena v poradi
odpovidajicim vychozimu textu?

(Ve vychozim textu vystupuji celkem Ctyfi postavy: Bellows, Boyce, Davidson, Wade.)

A) Boyce - Bellows — Wade
B) Boyce —Wade - Bellows
C) Wade - Bellows - Boyce

O

)  Wade - Boyce - Bellows
max. 3 body

Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu slovo, které je v textu prislove¢nym
uréenim casu.

Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu dvé slova, z nichz kazdé je v textu
privlastkem shodnym.

Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu.

1 bod
Ve kterém z nasledujicich pripadti se vyznam vychoziho textu zméni nejméné?

(Prvni z dvojice posuzovanych slov vzdy pochazi z vychoziho textu a je v ném
vyznaceno tucne.)

A) v pfipadé, ze slovo nevypadalo nahradime slovem vypadalo
B) v pfipadg, ze slovo neobvyklou nahradime slovem obvyklou
C) v pripadé, Ze slovo nestastny nahradime slovem stastny

D) v pripadé, Ze slovo nemohl nahradime slovem mohl

1 bod

v e/

Které z nasledujicich tvrzeni o téchto dvou usecich vychoziho textu je pravdivé?

A) Vkazdém ztéchto useki se vyskytuje pouze jedno zajmeno.

B) Vkazdém z téchto useku se vyskytuji celkem dvé zajmena.

C) Vuseku ¢. 1 se vyskytuje pouze jedno zajmeno, v Useku €. 2 se vyskytuji celkem
dvé zijmena.

D) V useku ¢. 1 se vyskytuji celkem dvé zajmena, v Useku €. 2 se vyskytuje pouze
jedno zajmeno.

25

1 bod
Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

A) Kam pozveme manzele Svobodovy?
B) Proc ho tolik udivuji LuboSovi znalosti?
@

D) Vazneé jsou tyto Nerudovy basné stale aktualni?
9

Opravdu se Pavlovi libi ty obrazkoveé knihy?



VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 26-28

(1) V aredlu prazskych Letenskych sadu se od roku 2004 kazdoro¢né kona Letni Letnd,
festival nabizejici divakdm unikatni vystoupeni nejen ceskych, ale i zahrani¢nich akrobatd.
V roce 2019 na festival zavitala uz podruhé svétozndma francouzskda provazochodkyné
Tatiana-Mosio Bongongaova.

(2) Umeéni této proslulé artistky poprveé ohromilo divaky LetniLetné v roce 2013,
tehdy po lané vystoupala na vrchol $apité. Loni svym velkolepym Cislem, pfi némz bez
jisténi prekonala vzdalenost z Dvordkova nabreZi do Letenskych sadl, provazochodkyné
zahdjila 16. rocCnik Letni Letné. Z jednoho brfehu Vitavy na druhy presla po ocelovém lang,
které bylo zavéseno ve vysce 35 metr(i nad vodou. V rukou méla dvanactikilogramovou
ty¢, s jejiz pomoci drzela balanc.

Fantasticky vykon slavné provazochodkyné divaci sledovali se ZATAJENYM dechem,
néktefi méli dokonce strach o jeji Zivot. Jejich obavy viak byly ZBYTECNE. Artistka se sice
zranila uz nékolikrat, nikdy v3ak pfi vystoupeni, ale jen pfi NACVIKU novych prvka.
Tatiana-Mosio Bongongaova se provazochodectvi vénuje od svych osmi let, jednim
z jejich lektor( byl Rudy Omankowski, znamy akrobat ze slavné cirkusové rodiny.

(letniletna.cz; ct24.ceskatelevize.cz, upraveno)

1 bod
26 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?
A) Celkova vzdalenost, kterou artistka Bongongaova pfi svém vystoupeni v ramci
16. ro¢niku festivalu Letni Letnd ptrekonala, ¢inila 35 metra.

B) Prvnivystoupeni, pfi némz se artistka Bongongaova predstavila divakim
Letni Letné, se uskutecnilo v ramci 10. ro¢niku tohoto festivalu.

C) Protoze provazochodkyné Bongongaova do svych vystoupeni pravidelné
zafazuje nové prvky, divaci byvaji svédky toho, Ze se artistka zrani.

D) Jednim z lektorq, ktefi po dobu osmi let pripravovali provazochodkyni
Bongongaovou na jeji prvni vefejné vystoupeni, byl Rudy Omankowski.

1 bod
27 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
A) Ve vychozim textu jsou podtrzena dvé souvéti, kazdé z nich se sklada ze dvou
vét.
B) Ve vychozim textu jsou podtrzena dvé souvéti, kazdé z nich se sklada ze tfi vét.

C) V prvni ¢asti vychoziho textu je podtrzena véta jednoduchd, v druhé ¢asti
vychoziho textu je podtrZzeno souvéti, které se sklada ze dvou vét.

D) V prvni ¢asti vychoziho textu je podtrzena véta jednoducha, v druhé &asti
vychoziho textu je podtrzeno souvéti, které se sklada ze tfi vét.

1 bod
28 Které z nasledujicich tvrzeni o slovech zapsanych ve vychozim textu velkymi
pismeny je pravdivé?
A) Kazdé z téchto slov obsahuje pfedponu.
B
C
D) Pouze slova zatajeny a zbytecny obsahuji pfedponu.

) Pouze slova zatajeny a ndcvik obsahuji pfedponu.
)

Pouze slova zbytecny a ndcvik obsahuji pfedponu.

10



29

29.1

29.2

293

294

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je zapsano pravopisné
spravné (A), nebo ne (N).

A N

Protoze hodinaf odvedI svou praci ledabyle, hodiny na namésti odbily
plUlnoc uz v jedenact. D D

Sperky z ryzyho zlata, které jsme v laznich zakoupili, jsme zapomnéli
v hotelovém trezoru. D D

Na socialnich sitich jsme sdileli fotografie z dovolené, kterou jsme ztravili
na malo obydleném souostrovi. D D
V pribéhu vyménného pobytu, ktery organizovaly dvé zakladni skoly, se
viechny déti pomérné rychle spratelily. D D

30

30.1

30.2

30.3

max. 3 body

Prifadte k jednotlivym tryvkiim (30.1-30.3) tvrzeni (A-E), které danému uryvku
nejlépe odpovida.

(Kazdou moznost z nabidky A—E mUzZete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

Jirka soustredéné sledoval micek, ktery letél rychle jako blesk. Ted, nebo

nikdy, pomyslel si. Vyrazil vpfed. BéZel s vétrem o zavod. Citil na sobé

pohledy obou trenérd. Rikaly mu, ty to dokaze3! -
Baseball je kolektivni palkovaci mi¢ova hra, pfi niz se utocici hrac (palkar)

snazi palkou zasahnout mi¢ nadhozeny branicim nadhazovacem. Ve hie

proti sobé stoji dvé druzstva, kterd maji po deviti hracich. -
Ceska reprezentace ma za sebou pfipravny turnaj na Tchaj-wanu, kde sehréla

tfi ostfe sledované zapasy. Cesti hraci pokazdé slavili triumf.,Za Gspéchem

stoji tvrda priprava hracd,” rekl pro nas denik jejich trenér. -

(Vzhledem k povaze tlohy nejsou zdroje vychozich text( uvedeny.)

Jde o umélecky text, v némz prevazuje informacni slohovy postup a ktery vykazuje
znaky typické pro publicistiku.

Jde o neumélecky text, v némz prevazuje informacni slohovy postup a ktery vykazuje
znaky typické pro publicistiku.

Jde o neumélecky text, v némz prevazuje popisny slohovy postup a ktery nevykazuje
znaky typické pro publicistiku.

Jde o neumélecky text, v némz se uplatiuje vypravéci slohovy postup a v némz
nejsou uzity jazykové prostredky ozvlastriujici text.

Jde o umélecky text, v némz se uplatriuje vypravéci slohovy postup a v némz jsou
uzity jazykové prostiedky ozvlastnujici text, mezi néz patfi napf. pfirovnani.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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